

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

Напряженно готовиться к проверочным испытаниям

Школы района вступили в последнюю решающую четверть учебного года. Отдельные подколлективы, развертывая борьбу за грамотность и укрепление дисциплины, добились повышения ответственности учащихся, роста успеваемости.

Учителя Шляпинской начальной школы Виноградова и Веселова благодаря тесной связи с родителями, повседневной настойчивой работы в классах, достигли прочных знаний учащихся, не имеют ни одного отстающего школьника.

Неплохие результаты в третьей четверти учебного года имели учителя: Романова З.Я. (Ковернинская средняя школа), Кастальева (Скоробогатовская НСП), Романычев И.А. (Б. Крутовская), Мартина О. П. (Марковская начальная школа).

Однако итоги третьей четверти учебного года внушают серьезную тревогу. Общий процент успеваемости по школам района по сравнению со II четвертью понизился с 87,7 процента до 87,2. Такие начальные школы как Липовская—заведующая Киселева, Мешковская—Маслова и Фатеевская НСП—директор Никольский снизили успеваемость на 7—11 процентов.

Хуже того, отдельные учителя, в погоне за высокими процентами успеваемости не только допускают формализм в оценке знаний учащихся, но идут на прямое очковтирательство. Чтобы это не было голословно, приведем один характерный факт. Липовская начальная школа по сведениям учителей имела успеваемость 93 процента. Инспекторская проверка знаний учащихся по русскому языку и арифметике показала, что успеваемость в этой школе не превышает 50 процентов. Из 18 проверенных 2 ученика оказались отстающими во II классе Мешковской школы.

Отсутствие чистоты и порядка неизбежно приводит к плохой работе предприятий, учреждений и школ, к трудовой расхлябанности. Не хотят понять этого заведующие таких школ, как Поселихинской, Романовской, Тарасовской и Мартыновской. В клас-

сных комнатах грязно. В коридорах много всевозможного хлама. На стенах нет лозунгов, портретов вождя партии и правительств.

Одним из существенных недостатков школ района является низкая грамотность учащихся по русскому языку, слабо развиты культура речи, математическое мышление.

Четвертая четверть является решающей в деле успешного завершения учебного года. Долг каждого учителя—в оставшееся время до проверочных испытаний работать с исключительным напряжением, повысить свою ответственность за учебно—воспитательную работу в школе.

Важнейшим условием хорошей подготовки к проверочным испытаниям является точное выполнение государственных учебных программ, серьезное отношение к повторению пройденного материала, особенно наиболее трудных и плохо усвоенных разделов. Над этим должны крепко поработать подколлективы отстающих школ: Мешковской, Мартыновской и Фатеевской НСП. Не надо забывать, что подготовка к проверочным испытаниям должна сочетаться с борьбой за высокую успеваемость, за глубокие знания учащихся, что проверочные испытания это государственный экзамен и не только для учеников, но и учителей.

Комсомольские и пионерские организации должны повести большую разъяснительную работу, внушить каждому учащемуся, что его знания будут проверяться со всей требовательностью, что перевод в следующий класс будет зависеть от выявленной успеваемости.

Необходимо рассказать родителям о значении испытаний, о их обязанностях перед ребенком и школой. По этим вопросам должны быть проведены с ними специальные собрания.

Проверочные испытания в школах—дело большой государственной важности. Следовательно в их успешном исходе должны быть кровно заинтересованы все советские, партийные, комсомольские и общественные организации района.

За высокий урожай

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» вызвало новую волну социалистического соревнования среди звеньев Н. Покровского промколхоза. Звеньевая тов. Румянцева С. Г. взяла обязательство получить 4,5 центнера льносемян, Носкова — 1,5 центнера семян клевера, Медведева — картофеля 120 центнеров

вместо плана 110.

Сейчас в колхозе наступили горячие дни. Идет вторичная очистка семян, организован дополнительный сбор местных удобрений.

Однако надо отметить, что руководство промколхоза вопросами сельского хозяйства занимается недостаточно. Председатель тов. Тюкалов помощи звеньям не оказывает, а главное внимание обращает на промысел.

Найденков.

Молодые льноводы

В колхозах Демянского района, Ленинградской области, широко распространяется метод звеньевой работы льноводческих бригад. Ордена Ленина колхоз «Смена» создал комсомольско-молодежные звенья.



Знатный льновод орденоседец А. П. Шахова делится опытом с членами комсомольской льноводческой бригады.

Новый документ об убийстве М. Ю. Лермонтова

В Государственном архиве феодально-крепостнической эпохи в Москве обнаружен документ, представляющий исключительный интерес. Он подтверждает, что дуэль Мартынова с Лермонтовым была не обычным поединком, а настоящим умышленным убийством поэта.

В письме к поэту и критику П. А. Вяземскому, датированном 31 июня 1841 года, А. Я. Булгаков — московский почт-директор описывает встречу Лермонтова с Мартыновым в Пятигорске.

Мартынов в это время ухаживал за одной женщиной, но не имел успеха. Лермонтов написал стихи и маленькую карикатуру на Мартынова и показал ему. Мартынов потребовал дуэли; никакие увещания примириться на него не воздействовали. Лермонтов, который должен был стрелять первым, объявил Мартынову, что стихи и карикатура

были шуткой, что он ему же в первом все показал, чтобы вместе посмеяться.

Как сообщает Булгаков, Лермонтов сказал Мартынову, что «если он не так это принимает, то он—Лермонтов тут же готов просить у него прощенье, но ответ был: стреляй!»

—Я буду стрелять, но только не в тебя,—сказал Лермонтов и выстрелил в воздух...

...Мартынов подошел к самому Лермонтову, выстрелил ему... прямо в сердце. Смерть была скорострительна, как выстрел. Удивительно, что секунданты допустили такой бесчеловечный поступок».

Научные сотрудники архива готовят этот документ наряду с другими материалами для журнала «Литературное наследство».

(ТАСС).

Секретарю талицкой парторганизации тов. Егорову

Райком ВКП(б) считает, что талицкая первичная парторганизация плохо ведет подготовку к отчетно-выборному собранию. Коммунисты не знают о дне выборов, инструкция ЦК ВКП(б) о выборах парторганов с ними не изучается, стенгазета не выходит, производственный подъем организован слабо.

Райком ВКП(б) требует от вас мобилизации коммунистов на подготовку к выборам парторганов, организовать проверку выполнения решений XVIII партконференции и решений отчетно-выборного партсобрания 1940 года. Поднять авангардную роль коммунистов и мобилизовать беспартийные массы на лучшую подготовку и проведение весеннего сева, полностью засыпать и отсортировать семена, заготовить местные и минеральные удобрения. Во всех колхозах укомплектовать звенья высокого урожая, доведя до них планы посевов в соответствии с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, развернуть шире социальное соревнование среди колхозов, бригад и звеньев за стопудовый урожай. К 20 апреля полностью укомплектовать колхозные фермы и выполнить график по молоку-мясопоставкам, лучше популяризировать стахановские методы труда.

К дню проведения отчетно-выборного партсобрания организуйте новый производственный подъем среди коммунистов и колхозников.

Секретарь РК ВКП(б) К. Кочеров.

Прием товарищем В. М. Молотовым Министра Иностранных Дел г-на Иосуке Мацуока

11 апреля Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов имел третью беседу по вопросам советско-японских отношений с Министром Иностранных Дел Японии г-ном Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 10—11 апреля)

В Югославии германские бронетанковые части заняли крупный промышленный центр Загреб, города Парачин и Чуприя. Итальянские войска, оперирующие на севере страны, захватили пункт Логатец. Югославы эвакуировали часть районов на своей северной границе.

В Южной Югославии немцы достигли города Битоля. Английская авиация подвергла ожесточенной бомбардировке германскую моторизованную колонну во время ее вступления в Битолю.

В Албании югославскими войсками взяты три новых города—Мамурас, Кукес и Бикай.

Англо-греческие вооруженные силы сосредоточены вдоль основного оборонительного рубежа в Греции, к юго-западу от Салоник. Части греческой армии, отрезанные от главных сил после занятия немцами Салоник, вырвались из германского окружения.

Греческое телеграфное агентство передает, что 10 апреля германские войска, продвигающиеся в Северной Греции, вступили в соприкосновение с английскими войсками.

В ночных налетах на Англию 10 и 11 апреля участвовали сотни германских бомбардировщиков. Особенно сильным бомбардировкам подвергся центр английской военной промышленности Бирмингем.

Объектами английских воздушных атак были заводы, аэродромы, военно-морские базы в Германии, Франции, Дании, Норвегии. В ночь на 10 апреля англичане сбросили бомбы крупного калибра на Берлин. Значительно пострадали кварталы в центре города.

В Северной Африке германо-итальянские войска заняли пункт Мекили (в 80 километрах юго-западнее Дерны) и продолжают продвигаться к востоку вдоль ливийского побережья.

В Абиссинии и Эритрее английские войска и абиссинские партизаны преследуют отступающих итальянцев.

(ТАСС).

Партийная жизнь

Начались отчеты и выборы партийных органов

10 апреля прошло отчетно-выборное собрание в первичной парторганизации райкома ВКП(б). Собрание началось ровно в назначенное время.

С отчетным докладом выступил секретарь партбюро т. Радов, который рассказал партийному собранию о проделанной работе за истекший год.

По отчетному докладу развернулись оживленные прения. Все выступающие товарищи подвергли резкой критике партбюро за слабое руководство идейно-политическим воспитанием коммунистов и проведением в жизнь решений бюро райкома ВКП(б). На собрании из 16 присутствующих выступило 9 товарищей. Собрание приняло решение, которое намечает пути в устранении недостатков внутрипартийной работы.

Сегодня проводятся отчетно-выборные собрания в тарасовской, понуровской организациях, райсовета и средней школы.

Готовясь к выборам парторганов, коммунисты на предприятиях и в колхозах развертывают массовую политическую работу. Проведенные предвыборные партийные собрания в 30 первичных организациях показали, насколько коммунисты чувствуют ответственность за работу своей организации.

Крутовская парторганизация готовит к отчетному собранию производственные подарки. Член партии, председатель Б. Крутов-

ского колхоза т. Харичев, объявился к отчетно-выборному собранию заготовить чурки для МТС 60 кубометров, подвезти лесоматериалов на постройку конного двора 250 кубометров. Тов. Найденков дал обязательство заготовить в своем колхозе чурки 60 кубометров, построить птичник на 200 голов, подвезти лесоматериал на постройку свинарника и овчарника 460 кубометров, заготовить золы 30 центнеров. Выполнить молокопоставки и мясопоставки на 70 процентов.

Тов. Нужи́н—председатель М. Крутовского колхоза, обязался полностью подвезти лесоматериал на дорожное строительство, добиться удоя молока от каждой коровы по 18 литров. Тов. Кудряшов, молодой кандидат партии, зав. фермой Шеломковского колхоза, дал обязательство добиться от каждой коровы удоя молока 22 литра. Сейчас уже шесть коров у него дают по 18 литров.

Отчеты и выборы в первичных парторганизациях должны еще выше поднять мобилизованность нашей районной парторганизации на выполнение производственных программ предприятиями и артелями, на лучшую подготовку и проведение весеннего сева. Это будет лучшим доказательством своей преданности делу партии Ленина—Сталина.

Зав. организаторским отделом РК ВКП(б)

Л. Серов.



Слесарь Вязниковской льяной фабрики имени Розы Люксембург (Ивановская область) комсомолка Надя Башина. Она работает в бригаде по ремонту производственных машин и выполняет норму на 140—150 процентов.

Оберегать социалистическую собственность

За соблюдение мер пожарной безопасности отвечают руководители государственных учреждений и организаций. Им доверены государственное имущество, материальные ценности, за сохранность которых они несут полную ответственность. Однако, отдельные руководители не только сами не являются проводниками противопожарной профилактики, а даже не хотят выполнять указания работников пожарной охраны. Директору МТС т. Малютину уже три раза указывалось на неисправность электропроводки. Но это указание до сих пор остается невыполненным. Отсюда, как следствие, недавно случилось загорание.

Или взять Дом культуры. Здесь правила пожарной безопасности директором тов. Лачугиным также не соблюдаются. В частности нет противопожарного оборудования, загромождены выходы. Наступает весна, недалеко время, опасное для возникновения пожаров. Поэтому долг каждого трудящегося, каждого руководителя учреждения, предприятия, домохозяйки—помнить и соблюдать правила противопожарной безопасности, держать в исправности отопительные и осветительные приборы, убирать спички от детей.

Партийные, советские, комсомольские и профсоюзные организации должны повести массово-разъяснительную работу среди трудящихся, привлекать каждого к охране социалистической собственности.

П. Стенанов.

Готовятся в ряды РККА

Допризывники семинского учебного пункта готовятся в ряды Рабоче—Крестьянской Красной Армии. С большим интересом они изучают военное дело. Работают кружки ГСО, ПВХО.

К дню призыва иметь каждому по 4 оборонных значка—вот задача, которую поставили перед собой допризывники Семинского сельсовета.

А. Ключанов.

Мероприятия по подготовке и проведению 1 Мая

Международный праздник пролетарской солидарности 1 Мая 1941 года будет проходить в сложной, напряженной, международной обстановке.

Капиталистический мир, раздираемый противоречиями, вступил в новую фазу второй империалистической войны. Пламя войны охватило $\frac{2}{3}$ населения земного шара. Угнетенные народы в капиталистических странах в день 1 Мая еще крепче сплотят свои силы против капиталистического рабства и разжигания второй империалистической войны, за установление диктатуры пролетариата во всем мире.

В этот день миллионы трудящихся капиталистических стран обратят свои взоры на свое отечество—СССР, которое не знает кризисов, безработицы и неуклонно проводит политику мира.

Трудящиеся Советского Союза будут проводить международный праздник 1 Мая в обстановке победы социализма и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Основными задачами в области подготовки и проведения 1 Мая должны быть:

1. Реализация исторических решений XVIII Всесоюзной партийной конференции и постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, мобилизация колхозных масс на борьбу за успешное и качественное проведение весеннего сева в сжатые сроки 6—7 дней, выполнение производственных заданий предприятиями и промартелями.
2. Организация социалистического соревнования и стахановского движения в предприятиях, колхозах, промколхозах и учреждениях.
3. Борьба за развитие и укрепление общественного, продуктивного животноводства, за досрочное выполнение плана мясопоставок и молокопоставок.
4. Борьба за выполнение финансового плана II квартала, дорожного строительства по тракту Ковернино—Городец и организованной сплава лесодревесины.
5. Коренное оживление оборонной и антирелигиозной работы. С этой целью до 1 Мая силами агитаторов, беседчиков и чтецов во всех колхозах, предприятиях, учреждениях и промартелях провести доклады и беседы по следующим темам:
 - а) Международное значение праздника 1 Мая.
 - б) О международном положении и внешней политике СССР.
 - в) О реализации решений XVIII Всесоюзной партийной конференции.

г) Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

д) О реакционной сущности кулацко-поповской пашки.

6. Во всех колхозах, промартелях и учреждениях выпустить стенные газеты, посвященные празднику 1 Мая и организованному проведению весеннего сева.

7. Во всех сельсоветах организовать комиссии по проведению праздника 1 Мая из представителей партийных, комсомольских, профсоюзных и хозяйственных организаций. Также же комиссии организовать в колхозах, предприятиях, учреждениях, промартелях и развернуть работу по проведению праздника 1 Мая.

8. Накануне 1 Мая 28—29—30 апреля во всех сельсоветах, колхозах, промартелях, учреждениях провести торжественные собрания, посвященные дню 1 Мая. (Докладчики выделяют отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) и первичные парторганизации).

Организовать премирование лучших стахановцев и местными силами драмколлективов подготовить художественную часть.

9. В районном центре 30 апреля, в 7 часов вечера, в Доме культуры провести торжественное заседание с представителями партийных, советских, комсомольских, хозяйственных, профсоюзных и других общественных организаций с докладом на тему: Международный пролетарский праздник 1 Мая. (Докладчик секретарь РК ВКП(б) тов. Зотов).

10. 1 Мая в сельских советах провести митинги, посвященные международному празднику 1 Мая, под лозунгом борьбы за высокий сталинский урожай и досрочное выполнение производственных заданий.

11. 1 Мая, в 11 часов дня, на площади против средней школы провести митинг и демонстрацию трудящихся райцентра с лозунгами, плакатами и портретами вождей. Тематика лозунгов, плакатов, транспарантов должна отражать победы социализма СССР, выполнение решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, победу колхозного строя, мощь и крепость РККА.

12. Поручить директору Дома культуры тов. Лачугину и режиссеру тов. Куликову подготовить и поставить 1—2 мая пьесу для трудящихся.

13. 2 мая организовать массовое гулянье за рекой Узолой—игры в волейбол, футбол, стрелковые соревнования и другие культурные мероприятия. (Ответственные т. т. Шашканов, Кузнецов, Путькина).

14. Об итогах проведения первомайских торжеств не позднее 5 мая руководители парторганизаций и сельских советов высылают материалы в районную комиссию. Районная комиссия.

Ответственный редактор **Е. И. ЛУКИЧЕВА.**

Ни на минуту не забывать о политическом самообразовании

Уставное требование для каждого комсомольца—повышать свой идейный уровень, расширять политический кругозор.

Большинство комсомольцев Скоробогатовского сельсовета с огромным интересом учатся в кружке текущей политики. Особенно такие товарищи как Крылов А. Г.—сухоновская организация, Смирнова Е., Красильникова А. А.—скоробогатовская организация и ряд других. На занятия они ходят подготовленными и активно участвуют в обсуждении материала.

Ведущую роль в политической учебе занимают отдельные секретари комсомольских организаций. Так, например, т. Свешников Н. Я.—секретарь школьной комсомольской организации, Кузнецова Н.—секретарь скоробогатовской организации очень много работают над тем, чтобы поднять политический уровень комсомольцев.

Но есть и такие товарищи, которые абсолютно не хотят повышать свои теоретические знания. Тов. Смирнов А. Б.—сухоновская организация, Бровкин, Зимин—скоробогатовская, занятия посещают от случая к случаю, несмотря на то, что не знают самых элементарных вопросов из международной жизни, не могут разбираться в постановлениях партии и правительства, не имеют понятия о географической карте. А секретарь комсомольской организации Ленинского колхоза совершенно не знает Устава

ВЛКСМ. Как же он будет воспитывать своих комсомольцев, когда не показывает примера в учебе, сможет ли занять ведущую роль на производстве? Конечно нет.

Очень вызывающе поведение секретаря гарской комсомольской организации т. Катаева. Сам он ни разу не посещал кружок, не являлся даже и по вызову. А отсюда понятно, что не учатся и комсомольцы его организации. Несколько раз срывает явку комсомольцев на учебу секретарь осинякой комсомольской организации т. Муравьев.

Семь комсомольцев Скоробогатовского сельсовета самостоятельно изучают историю партии по второму звену. Сейчас большинство из них уже заканчивают изучение Братского курса истории партии. Лучшим методом, хорошо закрепляющим знания, они избрали теоретические собеседования. Особенно глубоко изучают материал комсомольцы Свешников Н. Я. и Пелевина. Они охотно и смело берутся сделать доклад на различные политические вопросы, являются активными общественниками и проводниками коммунистического влияния в массах.

Наша задача—изжить все недостатки в комсомольской пропаганде, добиться того, чтобы каждый комсомолец упорно повышал свой идейно-политический уровень.

Член комиссии райкома ВЛКСМ по пропаганде **Виноградов.**